

Hodnocení diplomové práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: IVONA ROČÁRKOVÁ

Název práce: ČTENÁŘSTVÍ A VOLNÝ ČAS

Vedoucí práce: PhDr. Jana Doležalová, Ph.D.

Téma práce: aktuální

Téma v literatuře: diskutuje se o něm

Práce je zaměřena: empiricky

Jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá (i přes drobné neobratné formulace)

Rozsah práce: příliš rozsáhlý

Použitá literatura: aktuální a bohatá **Počet uváděných titulů:** dostatečný **Citace v textu:** přiměřená

Statistické zpracování výsledků: na dobré úrovni

Formální stránka práce: odpovídá

Využitelnost pro praxi: střední

Cíl práce: splněn

Úroveň diplomové práce: odpovídá požadavkům

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Předkládaná práce je zpracována s velkým zájmem autorky. Je evidentní, že je aktivní v této oblasti, spolupracuje s institucemi v otázkách rozvoje čtenářství a má přehled o příslušné literatuře.

Tento text o čtenářství ve volném čase je velmi rozsáhlý a je tvořen ze dvou částí – teoretické a praktické. V první autorka vysvětluje základní pojmy a svá tvrzení dokládá četnými prameny. Kvalitu této části snižují nepřesnosti v interpretaci poznatků (např. s. 10-14, 19, 21, 22), menší přehlednost v obsazích jednotlivých kapitol (např. 1.1), dovršenou nevýstižnými názvy.

Popis empirického šetření je naopak velmi zdařilý a získané výsledky zajímavé a bohaté. Popis metodologie je úplný, hypotézy zdůvodněné, volba vztahů, které autorka zjišťovala (např. vztah zájmové činnosti a čtenářství žáků), jsou zajímavé a nápadité. Také použité statistické výpočty dokazují zvládnutí této stránky výzkumu. Zjištěné výsledky přinášejí řadu zajímavých informací, vypovídající o měnící se situaci u žáků v této oblasti. Jsou také konfrontovány s podobnými výzkumy českých autorů. Bylo by však ještě možné využít více informací z mezinárodních výzkumů PISA a PIRLS.

Předkládaný text vyhovuje stanoveným požadavkům na práce tohoto typu, proto ji doporučuji k obhajobě.

K obhajobě si připravte odpovědi na otázky a úkoly:

1. Které výsledky z mezinárodních výzkumů PISA a PIRLS by mohly být využity pro komparaci v tomto výzkumu?
2. I když je uvedeno shrnutí a závěr, přesto postrádám větší zobecnění získaných poznatků a záměry, jak s nimi naložíte. Předneste je při obhajobě.
3. Vysvětlete větu, kterou uvádíte na s. 48: „Mám osobně pochybnosti o přesycenosti ze strany rodičů v oblasti čtenářství.“

Výsledné hodnocení:

Datum: 27.3.2014

PhDr. Jana Doležalová, Ph.D.

Podpis vedoucí práce

